

## 悲喜剧!

前天,南京气温较低,寒气袭来,浦口地区还飘起了雪花。虽然天气很冷,可来自安徽无为的民工老张在一个多小时内,却经历了人间的冷暖交替。在下关打工的他,本来是要去中央门乘坐长途客车回家的,可接下来一个多小时的遭遇,让他先是气愤,然后是感动,最后又伤心。

□快报记者 李绍富

## 老汉上了辆黑车

高速路口被抛下;警察送他到站台  
不料公交又拒载;行李也被扔下来

“天冷路遥,老张,不知道你是否已经安然到家?”

## 气

## 收了车费后 黑中巴中途丢下他

老张今年62岁,今年年初来南京下关打工,在一家公司当门卫。前天上午,找单位财务结算了今年的工资后,老张就到热河路一带的服装店逛了逛,给在家的妻子和小孙子买了几件新衣服。下午两点多,他将自己的所有物品打好包后,来到大桥饭店附近,

准备去中央门长途汽车站乘车。老张在大桥饭店没等几分钟,一辆中巴驶来,司机称车子正好到无为。因自己带着两个大包一个小包,行动不是很方便,老张就放弃了去中央门乘车的想法,上了这辆中巴车。上车后,司机向老张收了50元车费,便开车向江

北方向出发了。当车驶到宁六公路葛塘附近的高速公路入口时却停了下来,司机说车上人太少了,跑一趟不划算,让老张到路边等,他们会帮他搭乘别的车去无为。让老张没料到的是,等他下车后,司机突然开车跑了。老张在雨中等了半个小时,也没能拦到车。

## 喜

## 交警开车送他去公交车站

正当他不知所措时,一辆警车驶来,交警见他一个人带着行李站在高速路口,就下车询问。随后便让他上了警车。交警告诉老张,他先前乘坐的是一辆黑中巴,司机专门以此手法骗钱,叮嘱他以后一定要到长途车站乘车。交警说,他们将送他到葛塘公交车

站,让他转乘玉葛线公交车到中央门长途汽车站,然后再从车站买票乘车回家。老张听后连声道谢。

几分钟后,交警载着老张来到葛塘附近的公交车站。因老张的行李太多,交警帮着老张搬下行李,并叮嘱他坐玉葛线公交车

到终点站,下车就是中央门长途汽车站。

市民孙女士正好在葛塘车站办事,她告诉记者:“交警因为不放心,还请车站的几位候车乘客帮忙照应一下老人家,说老人是被黑车给骗了,不能让他再上当了。”

## 悲

## 司机拒载还将他行李丢下车

孙女士于是问老张身上有没有零钱,因为从葛塘乘公交到中央门需4元钱。老张就到旁边小店买了一包3元钱的香烟,换了4个硬币。几分钟后,一辆玉葛线公交车进站,女司机大概30多岁的样子。老张是最后一个上车的。“他

行李多,前面的乘客都让他先上,他却说最后上不影响别人。”孙女士称,这个站是始发站,车上只有不到十个人。

老张将一个大的行李包提到驾驶室旁边,等他再下车去拎第二件行李时,公交司机突然从座

位上站了起来,说了声“不能带、带不了”,就将老张的行李给丢了出来,然后关门驾车离开。孙女士说,老张当时站在原地愣了好久,没搞清楚是怎么回事。后来他们才怀疑,司机可能是嫌老张行李太多。

## 暖

## 乘客送他上车 司机帮他放行李

“司机这样做太没有职业道德了,行李多了,可以让他补票嘛!怎么能就这样把人家的东西丢下去呢?”孙女士说,后来一辆盐葛线公交车进站后,他们好几

位乘客一起,送老张上了盐葛线公交车,并让他到盐仓桥底站后,转车去中央门汽车站。盐葛线公交车司机很热心,立即站起来帮他摆行李,还给他找了个座位。

“开车前,他还向我们几个乘客说谢谢的。”孙女士称,因没留下老张的电话,不知道他昨天下午是否顺利到了中央门汽车站,也不知道现在是否已经到家了。

## 快报追访

司机:乘客拒不补票 她也没扔行李  
车队:当事司机已停职 将加强教育

快报随后联系上了那名女司机及车队负责人。当事女驾驶员称,当时她确实拒载了。“要在平时,我肯定带了,可昨天下午二桥桥口有车祸,导致线路公交车回底站很慢,一路上有不少乘客候车。”她看到老张带了好几个大行李袋,可让他补货票他又不肯,加上考虑到路上因堵车导致不少乘

客等车,可能行车途中车辆很拥挤,这才拒载,她还帮老张把一件大行李包给拎下了车。她还表示,事先不知道老张是受骗后由警察救助到车站的,不然肯定会带他。

玉葛线公交车队一姓徐的书记表示,车队已严肃批评了驾驶员,并作停职处理,让其深刻反省。并在全队进行了安全文明驾

驶,人性化处理特殊乘客的相关教育。根据客管部门以及公交公司规定,乘客携带的行李超过50公斤或是长度超过1.7米,以及占地面积超过0.5平方米的,司机有权拒绝乘客上车。“规定也是为了保证车辆和乘车人员安全,特殊乘客也会特殊处理,要人性化服务。”

## 闹剧!

昨天早晨7时,南京鼓楼区紫竹苑小区门口斜停着一辆别克商务车,旁边还停着一辆黑色奔驰车。两车将4米宽的路面挡得严严实实。直到8点半后,一名男子才赶来。居民要求他赔礼道歉,该男子态度强硬,自称是公务员,拒不道歉。

□快报记者 赵守诚 实习生 毕霄杰

## 门口堵了辆公车

公车清早堵门口;居民急得团团转  
司机自称公务员;拒不道歉闹成团

“当事人系省级机关公务员,经民警调解最终道歉赔钱



门卫说,那辆公车就停在这个地方 快报记者 赵守诚 摄

## 急

大清早,公车堵了小区  
上班族排长队 民警也没辙

紫竹苑小区位于紫竹林28号,共有7幢楼,共200多户居民,只有一个大门供车辆出入。昨天早上,当居民们开车出来时,发现门口被两辆车堵了。特别是一辆挂着苏ALF590的别克商务车,头朝着大门,屁股斜伸向马路中央,占据大半幅路面。许多人拼命鸣喇叭,并高声呼喊。早上急着送孩子上学、上班的人太多,很快小区门前排成了长队。等着出行的

居民们等了好久,也不见别克商务车的车主出现。有人拨打122查询后得知这是一辆公车。门卫张师傅只好跑到小区的3号楼挨家挨户敲门。可没有找到车主。大家只好拨打110。中央门派出所的民警火速赶到,由于这是一辆公车,民警也联系不到车主。车的前挡风玻璃上面有一块省海洋与渔业局的牌子,电话打到单位。因为还没到上班时间,一时很难找到人。

## 横

8点半,一男来开商务车  
自称是公务员 不肯道歉

早晨8点半后,一名50多岁的男子出现,准备开车离去。众人见状一起围上来声讨。一个家长气愤地说,孩子当天轮到做学校的升旗手,孩子一大早就起床了,却因为出不了小区大门迟到了,急得直哭。还有两名员工说,上午单位有急事,现在耽误了事不说,迟到了还要被罚款。

不料这名男子态度强硬,不肯承认错误,也不愿意赔偿损失,还与众人争吵起来。据居民称,该男子自称是公务员,并企图开车

离开,众人站在车头前,坚决不让他走。这时奔驰车的车主也过来了,这是位30多岁的男子,态度温和地向大家赔不是。他解释说,前晚看商务车斜着停放在小区门口,以为商务车一会就会开走,自己就靠着他的车停了,早晨又起迟了,耽误了大家。说着还掏出200元钱。看奔驰车车主态度不错,众人就让他开车离去了。大家说,拿这钱做几个提示牌,放在小区门口,提醒别人不要乱停车。但众人坚决不让商务车离去。

## 怪

车停在门口 出趟门就忘了  
驾照也没带 调解后赔了600

中央门派出所的民警迅速到现场调解。居民们向该男子提出3个要求,一是公开赔礼道歉,二是赔偿迟到者损失,三是到升旗手的学校做解释。一开始,男子不同意,经民警耐心劝说,他才低头认错,民警让他出示驾照,他称丢在办公室里了。

上午9点钟左右,单位司机送来了驾驶证,驾驶证显示,该男子姓张。张某某自称江苏省海洋与渔业局外经办主任,刚从南通调来省城工作不久。

为何商务车斜停在小区门口霸占大半幅路面?张某某告诉民警,单位司机前晚送他回家,随后把钥匙交给他后就离开了,当时车斜停在小区门口。张某某回家后不久,有个朋友开车接他出去办事。他后来直接回了家,把这件事给忘记了。

据民警介绍,“一开始张某某不肯道歉,经调解后,张某某的态度有所缓和,答应道歉,并赔偿了损失。”张某某最后拿出600元赔偿,时间已是上午9时50分了。